

Diario de Burgos

Año XLV. Núm. 18.850.-Burgos § Apartado 46, Oficinas, Vitoria, 16, bajo. Teléfono 8015 § Lunes 16 de Septiembre de 1935

Una visita al LZ 129

La "Sonata del Claro de Luna" y la correspondencia neumática sobre las nubes

Un paseo a través del gigante del aire LZ 129. -El hotel aéreo con piano de cola, fumador, bar y terraza de música.--Fantástica visión entre cuadernas y cabrios

UNA CIUDAD ENTERA VIVE DEL ZEPPELIN

Todo el mundo sabe que Friedrichs ha fen es la ciudad del Zeppelin. Pero el punto hasta que la "Deutsche Zeppelin Reederi", el "Luftschiffbau" y las industrias y talleres que dependen de aquellas han cambiado, en diez años, el aspecto de la ciudad, es cosa que el visitante ya percibiendo, poco a poco, con toda claridad. No se exagera si se dice que toda la ciudad vive del Zeppelin. Desde el puerto hasta la entrada de la sociedad constructora del Zeppelin, todo está puesto al servicio del turismo atraído por los zeppelins. Hay días en que se venden 50.000 postales entre un número de visitantes de 7 a 8.000. Ni que decir tiene que la mayor parte de esas postales se refieren al dirigible "Graf Zeppelin". Talleres enteros trabajan para las tiendas donde se venden recuerdos. Hay zeppelins de juguete; los hay como pisapapeles; los hay de chocolate y como colgantes y para "mascotas" de auto y de amuleto para la pulsera. En todo Friedrichshafen hay indicaciones con la inscripción:

"Al Zeppelin". Y la perspectiva sobre los Alpes lejanos, que tan próximos parecen con sus cumbres nevadas en el mes de Julio, el Santis, los siete Kurfürsten y la Jungfrau, es un aditamento que se da de balde.

¿SE "VUELA" O SE "NAVEGA"?

Hay visitantes que al entrar en el hangar donde se termina el LZ 129, preguntan, seriamente, si en el Zeppelin se vuela o se navega. Pero al ver el enorme pabellón que alberga al gigante del aire recubierto de tela gris, de acero, la respuesta es superflua, pues en esa monstruosa, alta y hermosa nave, no se vuela; se navega por el espacio, de la misma manera que en los trasatlánticos no se nada sobre el mar, sino que se navega también.

Subimos y subimos escaleras que llevan a los numerosos compartimientos de que dispone el viajero; atravesamos largos corredores y admiramos las cabinas, y en todas partes nos sobrecoge el asombro. Y ante el fantástico cuadro, nuestra imaginación nos pinta la belleza de un viaje en el nuevo Zeppelin, con colores ante los cuales todo palidece. Hay tantas posibilidades de distracción para el viajero—ya se dirija a Nueva York, a Chicago, a Río de Janeiro o a Buenos Aires—que a casi todos los pasajeros les parecerá el viaje demasiado rápido y de-

masiado breve. ¿Quién puede desear más que oír, sobre las nubes, un minuetto o la "Sonata del Claro de Luna" tocadas al piano o tocadas por él mismo? Una conocida casa alemana ha construido, de ligero metal, un piano de cola para el Zeppelin.

EL "BUREAU" SOBRE EL OCEANO

El agua corriente, caliente y fría y el aire refrigerado, en la zona tórrida, son cosas corrientes en el Zeppelin de hoy. Pero en el nuevo, los pasajeros afortunados que tienen que aprovechar, para sus negocios, no sólo el día, sino todas las horas, tendrán la posibilidad de trasladar a las nubes su oficina. A su disposición hay un escritorio y un aparato de correspondencia, neumático, que lleva inmediatamente los telegramas a la cabina de radiotelegrafía, desde donde se transmiten en el acto, por el éter, a su destinatario.

COMO UNO FINA FILIGRANA

A lo largo de las ventanas panorámicas, pasamos por terrazas que no puede llevar ningún "puldman", por el salón fumador y por el bar. La cocina eléctrica y el departamento para guardar la porcelana, los comestibles y las bebidas, causarán la envidia de una ama de casa. Y la decoración de las cabinas y de las salones puede ser, por sí sola, eficiente para una travesía en el nuevo Zeppelin. Todas estas maravillas del gigante del aire han sido posibles gracias a la exactitud de ingenieros y delineantes. Seméjale, en rigor, una delicada filigrana la visión de cuadernas y cabrios; la armazón de metal ligero, especial, que forma el esqueleto de la gigantesca nave. Todas las "vigas" y "sostenes" están perforadas; se ha utilizado una forma completamente nueva de acomodamiento.

EL AUTO EN EL ZEPPELIN

Escalamos otra vez el Zeppelin y vemos el gran depósito de carga. Allí se dicen los quintales que pueden llevarse consigo como equipaje; pero las cifras no tienen importancia. Más importante es la comparación con las posibilidades de transporte para grandes equipajes. El pasajero del Zeppelin, en lo sucesivo, llevará a bordo, sobre el Océano, su propio auto. Y el que llegue de América podrá seguir su viaje, en su mismo coche, media hora después del arribo a Friedrichshafen o al aeropuerto donde aterrice.

Estono lo había previsto Julio Verne. H. D. Friedrichshafen, Agosto, 1935.

DE ARTE

Juan González

Con motivo de una escultura—retrato de señora—expuesto estos días en el accesorio escaparate del "Bon Marché", ha destacado un nombre en el mundo del arte.

Juan González, autor de dicha obra, se ha revelado como un artista de excepcionales cualidades y recto temperamento.

¿De qué escuela? ¿En qué ambiente se ha formado?

Juan González, castellano de abolengo militar, ingreso a la edad de 15 años en la Academia de Toledo. El futuro oficial de Infantería, al mismo tiempo que se aplicaba al estudio de la carrera por la cual sentía y siente profundo cariño, al resolver en el encerrado enojoso problema, ecuaciones y más ecuaciones, se agitaba ya en su alma el germen artístico que tanto aplauso ha de proporcionarle. El caballero cadete guardaba en sus bolsillos la blanca tiza y luego, en la hora de recreo, con aquel material se entretenía en esculpir ingeniosas figurillas, manejando la tiza con igual soltura y gracia con que más tarde había de manejar barro, piedra y escayola.

Pasan los años y Juan González sigue con brillantez su carrera de las armas, muy apreciado por jefes y compañeros en África y en la península. Su entretenimiento favorito, la lectura, libros sobre arte.

—¡Caramba y lo que lee este militar!—exclamó más de una vez algún curioso librero.

¿Cómo vino a revelarse el artista que dormía en el alma de aquel oficial?

La modestia exagerada de Juan González hace difícil, verdaderamente penosa, la labor de reportaje.

—¿Cuándo empezó usted a modelar? ¿En qué escuela ha estudiado? ¿Cuál han sido sus primeras obras? Después de un buen rato, en el que el reportero suda tinta, viene a sacar en limpio lo siguiente:

así como en Toledo trabajó con la tiza mil minúsculas figuras, Juan González, cogiendo un bloque de barro, se puso a modelar. Y de aquel juego resultaron retratos de un parecido sorprendente.

Federico Balart dice que el retrato, como el cedro, sólo se da en las cumbres. Seguramente que el artista del cual nos ocupamos, ha de destacar muy alto. La maestría y el acierto que le distinguen en la modelación de retratos son tan hondos, que bien puede decirse que tales obras tienen calidades pictóricas. Todo sobriedad en la manera amplia y franca; quizás un tanto ingenua en la actitud y en la exquisitez del modelado, aprisionado, no sólo el carácter del modelo, sino todas las notas de personalidad que componen su atmósfera psicológica.

En los retratos modelados por Juan González late la mariposa de la espiritualidad, el gesto resumen del carácter, que es lo que ha admirado en el busto-retrato de María Cruz Ebro—expuesto en el escaparate del Bon Marché. Dicho busto ha figurado en la última exposición de Bellas Artes celebrada en Madrid y para su autor han tenido palabras de elogio y aliento nuestro gran pintor Marceliano Santa María y el ilustre profesor de arte señor Ovejero. Por la Radio, el secretario general de dicha Exposición señor Prados López ha realizado la meritísima labor del expositor Juan González.

Esta labor es ya conocida y apreciada. Entre otros importantes encargos Juan González recibió del general Villalobos, el encargo de modelar las figuras de Marte, Belona, Venus y la Fuerza para el proyectado Campo de Deportes del Dos de Mayo. ¡Lástima que esta idea no se lleve a cabo!

Siguiendo la senda emprendida con tal éxito, el estudio y el trabajo completarán la natural inspiración—caso maravilloso, según Ovejero, pues Juan González, aparte de unas ligeras lecciones recibidas de un amigo y unos meses de asistencia a la clase de cerámica de Calvo en la Escuela de Trabajo, no ha tenido más preparación. El trabajo, pues, al cual ha de dedicarse hará que como en el siglo de oro, las armas y el arte hermanados vengam a enriquecer con nombre prestigioso la escultura española, siendo para nosotros motivo de orgullo por tratarse de un nombre y un artista castellano.

Instantánea política

Del campo socialista

Están bien dilucidados los campos democrático y revolucionario en el socialismo español. Como la mayoría de nuestros lectores no leerán los periódicos socialistas donde se expone la cuestión, recogemos en esta instantánea, sin otro comentario, lo que dicen "Leviatán", revista mensual dirigida por don Luis Araquistain, de fracción revolucionaria; "Democracia", dirigido por don Andrés Sabatini, del grupo social democrata, y lo que ha dicho en "Claridad", también revolucionario, don Francisco Largo Caballero.

De "Leviatán": El problema nuestro español es éste: si a los socialistas les conviene galvanizar, como en 1931, unos partidos burgueses de izquierda y encaramarlos al poder, donde sólo podían mantenerse en precario, sin atreverse a intentar una política radical por temor a los nuevos embates de la derecha, o si, por el contrario, les conviene más consagrarse predominantemente a la unificación política y sindical del proletariado y a la conquista directa de la pequeña burguesía territorial y urbana, prescindiendo de los pequeños partidos burgueses intermedios.

Dice el señor Largo Caballero en "Claridad": Si ese hecho nos hubiera señalado la obligación de cambiar de táctica, de encallecer—como dicen algunos ahora—la organización obrera y al Partido en una acción insurreccional permanente, hace muchos años que nos hubiéramos impuesto esa obligación.

Y comenta "Democracia": La táctica sigue inmutable. No es necesario bolchevizar. No hay que abominar del parlamentarismo. ¿Qué dirán algunos jóvenes socialistas que terminan sus intervenciones mitinescas rechazando todo programa mínimo, reduciendo sus discursos y sus artículos a preparar la inmediata insurrección armada? Si la socialdemocracia internacional no ha hecho sino acumular desastre sobre desastre, a todos ellos ha contribuido con su voto y con su presencia el señor Largo Caballero. Combatir a la Internacional Socialista es combatir la gestión de toda la vida del secretario de la Unión General de Trabajadores.

ALVAREZ DE LEON

Para la impresión de este

Diario, empleamos tipos LENCINA

Radio Castilla

LONGITUD DE ONDA 201,1 M.—FRECUENCIA 1.492 K/C

Programa para esta noche:

A las 21.30—Apertura y señales horarias.—Cotización de Bolsa.—Boletín Meteorológico.—El amor brujo (Manuel de Falla).—La Revoltosa (Chapi). Duo.—La Bruja (Chapi). Jota.—Momento musical (Schubert). Mazurca (Wiensky). La leyenda del beso (Soutullo y Vert). Intermedio.—Noticias locales y provinciales.—Música ligera.—Noticias de última hora.—Himno nacional y cierre.

SOBREMESA DIA 17.—A las 14: Apertura y señales horarias.— Calendario astronómico.—Recetas culinarias.— Predicción del tiempo.—Cordobesa (Torres). Pasodoble.—Cadenita de amor (Trima). Perleón.—Las Dictadoras (Faixá-Molla).—Las aguadoras del prado.—Pato (Collazo). Tango.—Por el camino (Bohr). Tango.—La Mazurca azul (Widen). Charlestón-fox.—Jotas a dúo.—Una callejuela donde los viejos amigos se encuentran (Calm). Vals con melodia.—Un eco en el Valle (Woods). Fox.—Si fuese blanca (Varna). Canción.—Fox.—Palabras de amor (Pierre).—Idilic Marine (Balinch). Sardana. Fantástica (Blanch). Sardana.—Noticias generales.—Himno nacional y cierre.

Instrucción Pública

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE BURGOS

Exámenes extraordinarios

Los exámenes extraordinarios comenzarán el día 19 de los corrientes, a las nueve de la mañana por las asignaturas de Nociones de Aritmética y Geometría, Aritmética y Geometría y Derecho y Legislación escolar.

Los días y horas en que tendrán lugar los restantes exámenes, se irán anunciando en el cuadro de anuncios de esta Escuela Normal.

Burgos 14 de Septiembre de 1935.—El director, F. Hernando y Manrique.

Diario de Burgos

Precios de suscripción	
En Burgos:	
Un mes	250 ptas.
Trimestre	750 "
Semestre	15 "
Año	30 "
Fuera de Burgos:	
Trimestre	10 ptas.
Semestre	18 "
Año	30 "
Número suelto, 15 céntimos.	

Del robo en la Catedral de Pamplona

Entre unos colchones del relojero Arias son encontradas sortijas y pendientes de gran valor

PAMPLONA.— Continúan activamente las diligencias que se practican con motivo del robo de la Catedral. Un gran número de sortijas, pendientes y medallones valiosísimos han sido encontrados entre la lana de unos colchones de la casa del relojero Arias.

En la mañana del domingo, el juez especial de la causa, ordenó una revisión detenidísima en el domicilio del relojero Arias.

La carta que este escribió a su cuñado, recomendándole que tuviera mucho cuidado con el aparato de radio aunque produjera ruidos extraños, dio por resultado, el hallazgo de más de 200 piedras preciosas colocadas en una caja que simulaba una piedra eléctrica. De estas diligencias, se hizo eco la Prensa anteriormente y el resultado animó al juz, quien ordenó el domingo un nuevo registro.

A las nueve de la mañana, se presentaron en el domicilio del relojero Arias cinco agentes de la brigada de Investigación con órdenes concretísimas para verificar un minuciosísimo registro.

Comenzaron por desmontar los armarios y deshicieron algunos muebles. También desmontaron la instalación de cuarto de baño y ordenaron que fueran deshechos los colchones de las camas. Entre las lanas de éstos, fueron halladas numerosas alhajas de gran valor. En el recuento de las mismas, se ha comprobado que se guardaban allí: Un medallón grande con dos topacios terminados en cruz.

Una sortija lanzadera con brillantes y zafiros.

Dos sortijas de oro con brillantes y esmeraldas.

Una sortija de oro y diamantes grandes. Idem idem con seis diamantes pequeños.

Idem idem de oro con diamantes montados en plata.

Idem idem de oro y esmalte y un diamante.

Idem idem con un diamante alargado.

Idem idem de oro con siete diamantes pequeños.

Idem idem de oro con siete diamantes grandes.

Idem idem de oro con cinco perlas y dos rubíes.

Idem idem de oro con un esmalte y tres diamantes.

Idem idem de oro con tres diamantes.

Idem idem de oro con gran brillante.

Un par de pendientes de oro y un idem de pendientes de oro y perlas.

Idem idem de pendientes con dos brillantes.

Idem idem de pendientes con nueve diamantes.

Un pendiente con una esmeralda.

Un medallón de oro.

Un alfiler de oro con seis diamantes.

Un rosario de oro con perlas blancas.

Dos diamantes engarzados en plata. Una letra de oro con seis esmeraldas.

El ferrocarril Madrid-Burgos

Se resolverá en un próximo Consejo de ministros

Para ello han informado las Compañías de Ferrocarriles, escondidas tras el Consejo Superior Ferroviario

En el último Consejo de ministros, según la nota oficiosa, «el ministro de Obras Públicas, dio cuenta de haber recibido ya el informe del Consejo Superior ferroviario, sobre el aspecto totalitario del problema de ferrocarriles. Dada su extensión, no fue posible estudiarlo ni decidir sobre él, y el señor Marraco, repartió copias del mismo a los ministros».

En una nota de ampliación del mismo Consejo, un periódico madrileño dice:

«Del problema ferroviario sólo puede decirse que se dedicará al asunto un Consejo extraordinario. El señor Marraco comenzó a dar cuenta del problema en virtud del informe del Consejo Superior ferroviario; pero como abarca todos los problemas ferroviarios, desde las obras en construcción hasta la situación jurídica de las Compañías, no era cosa de estudiarlo a la ligera. Cada ministro recibirá una copia del informe, y en breve habrá un Consejo extraordinario».

Nosotros tenemos alguna información algo más concreta sobre el asunto. El Consejo Superior Ferroviario, que consultó recientemente reorganizado por el ministro de Obras Públicas, señor Marraco, y en el que tienen gran preponderancia las empresas ferroviarias, ha redactado el informe que se le había pedido, y en el que se refiere a los ferrocarriles en construcción, dictamina que se deben abandonar todas las obras en marcha y que no debe terminarse ninguna línea.

Es natural. Cosa análoga contestan los catalanes si se les pidiera informe sobre la instalación en Castilla de fábricas de tejidos, que habían de producir mejor género y más barato. O los bilbanos en cuanto a la conveniencia de rebajar los derechos arancelarios a los hierros.

Lo que pasa ya de ingenuidad es querer resolver un problema de tan alta trascendencia nacional, fundándose en el informe de la parte más interesada en que no se resolviera, o en que se resolviera del modo que a ella le apetezca, que no es precisamente lo mismo que apetece al país, sino todo lo contrario.

Los problemas ferroviarios, actualmente planteados, son de una importancia enorme. El Gobierno, al parecer, trata de resolverlos por medio de decretos, previo estudio y resolución en Consejo de ministros.

Si embargo, estos problemas: Terminación de los ferrocarriles en construcción, coordinación con el transporte por carretera, vigencia o reforma del

Estaduto ferroviario, intervención del Estado en la administración de las empresas, anticipo de éstas por el Estado, etc., por un alto interés nacional, por los muchos sectores económicos a que afecta y por la cantidad de millones que representan, se salen de la órbita del poder ejecutivo, mucho más cuando como en este caso, el pueblo desconfía de antemano de la retitud y justicia de la resolución, sobre todo, al ver que para asesorarse debidamente, se recurre a una entidad en que tras la máscara del Consejo Superior se esconden aquellas entidades cuyos intereses son contrapuestos a los del mismo Estado.

El mismo indolecio Prieto, cuya animosidad contra los ferrocarriles en construcción, se hizo bien patente y cuya alegría para resolver asuntos le hizo famoso, no se atrevió a dar el golpe de gracia al Madrid-Burgos, blanco de todas las iras, y llevó el asunto a las Cortes. Ciertamente que de allí lo escamoteó antes de llegar a una votación, al ver que los dictámenes eran favorables a la continuación de las obras, pero al menos no se atrevió a lo que ahora parece trata de hacerse.

Llévese el asunto al Parlamento, que es en este caso el llamado a resolver; trátese en la tribuna pública, y así sabremos todos los argumentos en que se apoyan los detractores de los nuevos ferrocarriles y veremos si el señor Marraco es capaz de defender sus perennes teorías de convertir en autómatas las explicaciones construídas para ferrocarril y de que éste es destructor de la economía nacional.

Peró, por de pronto, el Gobierno parece decidido a dedicar a los asuntos de ferrocarriles, un Consejo extraordinario y la tendencia es a resolverlos, ya sabemos en qué sentido en lo que se refiere al derecho.

Peró si eso hiciera, sería la mayor burla, el máximo atropello, que podía cometerse con un pueblo que era sometido a los caprichos, a los intereses particulares de una empresa todo porvenir, sus aspiraciones de progreso, sus anhelos de cincuenta años, cuando la importancia de las obras construídas y los millones en ellas invertidos, le garantizaban su conclusión.

No creemos que todos los ministros entre los que seguramente habrá algunos, cuyos votos nos serán favorables, se dejen arrastrar a soluciones catastróficas, engañados por informes particularistas y por opiniones tendenciosas.

Notas de la Alcaldía Ecos de sociedad

Próximo a extinguirse el plazo concedido para proceder a la clausura definitiva y demolición del Cementerio General Antiguo, motivadas por el señorita Asunción Ruiz Cutiérriz y don José María Silleras, jefe de contabilidad de las oficinas de la Compañía de Aguas.

Bendijo la unión don Mariano Peña Gete, tío del contrayente, quien pronunció una elocuente y sentida plática. Actuaron de padrinos la madre de la desposada doña Polonia Gutiérrez y don Prudencio Silleras, padre del novio.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo.

Los nuevos esposos, que fueron muy felicitados, salieron en el rápido para Madrid, Valencia, Barcelona, Zaragoza y otras poblaciones.

Sea enhorabuena.

Por don Pedro Alonso, industrial de Briviesca, y para su hijo don Patricio, capitán veterinario, ha sido pedida a los señores De Benito la mano de su encantadora y distinguida hija Mary.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

El sábado dejó de existir en Santander, víctima de rápida enfermedad, D.^a Francisca López García, esposa de nuestro estimado amigo el conocido industrial de esta plaza don Secundino Pereda.

Tanto a éste como a sus hijos y demás familia de la finada enviamos nuestro más sentido pésame.

Crónica judicial

Señalamientos para mañana Sala de vacaciones

Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, seguida contra José Ortiz Barredo, sobre homicidio y tenencia ilícita de armas.

Edición de las ocho de la noche

En quinta página, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

La derivación de los sucesos de Octubre

El consejo de guerra del sábado

La sentencia es condenatoria para todos los procesados

Conforme anticipamos en nuestra última edición, a las cuatro de la tarde del sábado se constituyó en la Sala de Justicia del cuartel del regimiento Infantería de San Marcial, el Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra Valentín García Alonso, Ceciliano Alonso, Julián Díez, Benito Rodríguez Morondo, José Vila, Adolfo Salas, Ángel González Pérez, Saturnino González, González, Fernando Terán, Victoriano González, Heracleo Díez, Flavio Bascónes, Isidro de Cima, y Víctor Muñoz, por el supuesto delito de rebelión militar.

EL TRIBUNAL

El Tribunal queda constituido, bajo la presidencia del teniente coronel de Artillería don Salvador Ordovás de la Fuente, por los capitanes don José Alonso Alonso, don Francisco Sanz Ballesteros y don Genaro Miranda Barredo, del regimiento Infantería San Marcial; don Ricardo Fernández Guinea, del Centro de Movilización y Reserva número 11 y don Joaquín Cañadas Pérez, del regimiento de Artillería Ligera número 11.

LECTURA DEL APUNTAMIENTO

Con asistencia de numeroso público, da comienzo el acto con la lectura del apuntamiento por el señor García Polo. De aquí se deduce que en la noche del día 5 de Octubre de 1934 en la Casa del Pueblo de Mataporquera se recibió una orden de huelga revolucionaria para el día siguiente, como consecuencia de la cual se celebró dicha noche una reunión en la aludida entidad societaria, en la cual, por unanimidad, se decidió ir al paro.

Mediada la noche, éste comenzaba y el primer acto consistió en la detención de un tren, el correo de Santander, que al llegar a Mataporquera concluyó su recorrido, haciéndose descender al maquinista del convoy, y siendo llevado a las oficinas de la estación, que quedó cerrada por indicaciones de los revoltosos. Se cortaron las comunicaciones telefónica y telegráfica y en la línea de Madrid se produjo el levantamiento de rieles para impedir que pudiesen circular los trenes, a cuyo efecto descarrilaron dos vagones de carbón, que obstruyeron las vías.

Posteriormente, entre noche y día, llegaban al punto obstruido las fuerzas del regimiento de Infantería de guarnición en Burgos, que se dirigían a Reinosa donde se habían registrado alborotos, y fueron recibidas con un tiroteo, que los soldados hubieron de repeler, mientras una compañía se dedicaba a dejar expedita la vía.

PRUEBA DOCUMENTAL

Por el apuntamiento, se ve también la participación, que según las declaraciones de los numerosos testigos, que depusieron en el sumario en su día, tuvieron cada uno de los procesados, entre los cuales se señala como dirigentes a Valentín, Julián y Ceciliano, destacando en ese aspecto al primero.

Se van leyendo multitud de declaraciones, y a las seis menos cuarto, concluye la lectura del apuntamiento.

PRUEBA TESTIFICAL

El representante del Ministerio fiscal, jurídico militar de la División don Carlos Muñoz Replio, renuncia a la prueba testifical y el letrado don Amancio Blanco, defensor de los procesados, pregunta si han sido citados los testigos de plenaria para su asistencia al Consejo contestando el vocal ponente don Julián Iniguez, que sólo lo han sido los presentes en la plaza, manifestación que la defensa solicita que conste en acta, con su protesta.

Así se acuerda con la aclaración del señor Iniguez, de que se ha ajustado a Derecho.

Comparece el comandante de Infantería, don Luis Porto Real, que mandaba las fuerzas del regimiento número 30 que el día 6 de Octubre se dirigían a Reinosa, quien a preguntas de la defensa, manifiesta que los disparos que se hicieron a los soldados lo fueron desde una colina inmediata al lugar en donde se detuvo el tren al encontrarse obstruida la vía.

Dice asimismo, a preguntas del vocal ponente, que las fuerzas no tenían propósito de detenerse en Mataporquera y que no lo hubieran hecho de no haberse encontrado obstruido el camino.

LOS INFORMES

Concluida la prueba testifical, el fiscal da lectura a su informe, en el que, tras el relato de hechos, que relaciona con el movimiento subversivo iniciado en Cataluña y Asturias por aquella época, analiza la intervención de todos y cada uno de los procesados en los mismos.

Ceciliano Alonso, Julián Díez y Valentín García, forman el comité de huelga, y de su actividad se tiene prueba en que destacan tanto en la preparación de la huelga como en lo que se refiere en la ejecución de las medidas acordadas, y Valentín se señala por varios testigos como el cabecilla, dando órdenes que los demás acatan.

José Vila y Benito Rodríguez, tienen análoga culpabilidad, e intervienen cuando se detuvo el tren, viéndoseles en todos los grupos, y advirtiéndose en el último algo que hace pensar a testigos

Las escuelas prácticas del regimiento de cazadores de España, núm. 4

Plan de instrucción

MISION DEL REGIMIENTO

Estacionado un cuerpo de ejército propio en la línea determinada de Este a Oeste por los puntos "Alto de la Mata, Alto de la Llana, Collado de San Pedro, Sierra de Tedta, Alto de las Pozas", y debiendo ser reforzada la caballería divisionaria con la del cuerpo del ejército, por considerar el mando que su efectivo es insuficiente para desempeñar su misión como tal, éste dispone que una agrupación constituida por tres escuadrones de sables, dos secciones de ametralladoras y una sección de morteros del regimiento de Caballería número 4 pase a constituir la Caballería del Cuerpo del Ejército.

Rebasado el frente estabilizado, da principio la toma de contacto.

Se destacan reconocimientos de oficial y partidas de descubierta en su apoyo en dirección de Espinosa de los Monteros y Agüera.

Establecido éste, avanzan las fuerzas para rechazar al enemigo, entablando combate por el fuego (ejercicios de simple acción con cartuchos de salvos) en el portillo de Unamaña.

Rechazado el ataque, la agrupación se retira en acción retardatriz, tomando posición sobre la Peña de la Cruz y la denominada por la línea Miñón, barrio de Suso, de la divisoria entre los ríos Trueba y Nela.

Llegadas las vanguardias de Infantería, se ordena que la agrupación de Caballería pase a situarse a un flanco sobre Medina de Pomar.

A esta misma agrupación se la ordena desalojar al enemigo de posiciones que ocupa (ejercicio de tiro real con ametralladora o morteros).

Rechazado al enemigo se encarga a la Caballería de su persecución.

DÍA 15.—Detrás de un frente estabilizado, realizar una marcha hacia la vanguardia, previniéndose contra el bombardeo y observación aérea y con la seguridad próxima propia de toda columna en marcha de Burgos a Briviesca.

DÍA 16.—Continua la marcha en las mismas condiciones del día anterior de Briviesca a Oña.

DÍA 17.—Se verifica la marcha en las mismas condiciones que el día anterior hasta Encinillas, en que rebasado el frente estabilizado de nuestras fuerzas, comienza la toma de contacto hasta Villarcayo, pernando en este punto con el correspondiente servicio de seguridad de Oña a Villarcayo.

DÍA 18.—Se destacan reconocimientos de oficial y partidas de descubierta en su apoyo en dirección de los puertos de la Sia y de los Tornos, que consiguen el contacto con el enemigo en Espinosa de los Monteros y Agüera, donde se descubren fuerzas contrarias, continuando el contacto.

El resto de las fuerzas en Villarcayo establece sus servicios de seguridad a distancia y próxima en estación.

DÍA 19.—Avance de las fuerzas del regimiento para rechazar al enemigo, entablando combate por el fuego (simple acción y cartuchos de salvos), en el portillo de Unamaña.

DÍA 20.—Rechazado por el enemigo, el regimiento se retira en acción retardatriz sobre la "Peña de la Cruz", en espera de la llegada de fuerzas propias.

DÍA 21.—Continua la marcha retardatriz hasta la línea determinada por Miñón, Barrio de Suso, de la divisoria entre los ríos Trueba y Nela.

DÍA 22.—Las vanguardias de Infantería relevan a las fuerzas de la Caballería, recibiendo éstas la orden de colocarse a un flanco sobre Medina de Pomar.

DÍA 23.—La agrupación que constituye las fuerzas del regimiento recibe la orden de desalojar al enemigo de "Alto de Rosales" (ejercicio de fuego real).

DEPORTES

Los campeonatos super-regionales

Resultados de la jornada de ayer: Atlético, 5 Nacional, 2. Racing, 2. Madrid, 2. Zaragoza, 2. Valladolid, 1. Levante, 2. Valencia, 1. Murcia, 2. Gimnástico, 0. Júpiter, 0. Barcelona, 3. Español, 2. Sabadell, 0. Gerona, 3. Badalona, 0. Sporting, 0. Oviedo, 5. Arenas, 3. Donostia, 1. Celta, 2. Deportivo Coruña, 1. Osasuna, 2. Baracaldo, 1. Sevilla, 3. Recreativo, 1. Hércules, 3. Elche, 0. Mirandilla, 1. Jerez, 0.

Impresiones de la jornada

Empezaremos por Cataluña donde los valores clásicos se consolidan. Sobre todo el Barcelona que en el campo del Júpiter se adjudica una victoria concluyente, debida al virtuosismo de Escolá principalmente. El Español, con los "americanos" ya en sus filas y aunque Soler estuvo herido abre ya la lista de sus triunfos, a costa del Sabadell que pudo no obstante alegar la excusa de que tuvo a su portero Masip herido y jugando con la cabeza vendada. Triunfo del Gerona en su campo que es un resultado lógico, aunque irritara a algunos supporters del Badalona que al final hicieron evolucionar a las fuerzas...

Pero donde han sonado las bofetadas más estrepitosas ha sido en Mestalla. El Valencia no ha podido ganar a su gran enemigo el Levante, no obstante haber tenido el primero la ventaja en los comienzos del partido, por la coyuntura de un penalty aprovechado por Gotburu; pero el Levante, que es indudablemente "mucha clase" igualo enseguida y más tarde marcó la diferencia justa para ganar. Y esta fue la señal de las bofetadas. Hubo expulsiones, carreras y toda la lira... El sábado otro favorito de los que jugaban en el propio Valencia, el Gimnástico fué también batido. El Murcia está en forma; ha recuperado a García de la Puerta y parece éste que ha recuperado también su habilidad y todo va sobre ruedas. El triunfo del Hércules en Helche es bastante lógico, teniendo en cuenta la diferencia de clase; porque los de Alicante tienen hecha sobradamente la demostración de que pueden codearse con los ases de la Península.

El Madrid y el Racing de Santander han empatado ¡una vez más! Partido naturalmente competido y duro, cuyo resultado se exacto reflejo delo que pasó en el campo. Lo que pasó en el campo, parece que fue algo más de lo admisible, aunque al árbitro le pareció prudente admitirlo. Tampoco escaseó el interés en la contienda de Zaragoza. Ganó el equipo local, en cuyas filas la presentación de Olivares era la gran novedad; pero el Valladolid opuso una resistencia imsopechada. En Madrid el Atlético tuvo hasta muy avanzada la segunda parte un considerable susto dentro del cuerpo. El Nacional no se dejaba ganar... Al fin la clase se impuso y el equipo blanquirojo ganó por la diferencia a que tenía derecho... y obligación.

Resultado "abracadabrante" en Gijón. El Oviedo se ha destapado a costa de su eterno rival, que sufre una derrota de las sensacionales. En la demostración del equipo ovetense brilló tanto el activismo ataque como la defensa que cuando el Sporting reaccionó en la segunda parte, lo tuvo a raya. El Celta gana en Balaidos a su gran rival el Deportivo Coruña, por una diferencia inferior a la que según las crónicas tenía merecido. Pero sin duda el Deportivo mereció también el resultado por su defensa.

El Osasuna pone ya el primer freno a sus desdichas y gana al Baracaldo, aunque sin holgura, después de un partido poco brillante resuelto en el segundo tiempo. El Donostia pierden aún ante el Arenas; no hay buen juego en el partido, pero juvenil y entusiasmado, sobre todo en las filas del Donostia que tiene que rehacerse. Y se rojará cuando esa juventud-divino tesoro—que tiene en sus filas pule su técnica. Antes de cerrar el comentario "vasco" advertimos que el Osasuna jugó en Atocha porque su campo sigue clausurado.

En Andalucía las cosas se deslizan normalmente. Sigue ganando el Sevilla; esta vez en el propio terreno del Recreativo, cuyos espectadores salieron si no satisfechos del resultado maravillado de la limpieza del juego. Para que luego se diga que si el Sevilla... Hay en esta región otros dos "eternos" de los que nos llegaban noticias cuando actuaban en categorías inferiores. El Jerez y el Mirandilla. Ha ganado el Mirandilla en su primer encuentro en la categoría superior; pero el Jerez puede alegar que el goal único lo marcó uno de sus mismos jugadores... El Betis (reserva) ganó sin esfuerzo al Malacitano, mientras el primer equipo perdía, es de suponer que también sin esfuerzo, en tierras italianas.

¡Ah! Se nos quedaba en el tintero esa victoria del Unión Sporting de Vigo en Avilés. El Celta acabará por tener en el niño criado a sus pechos, un hombrecito que le pide cuentas.

A. DIEZ DE LAS HERAS

El Betis, derrotado en Milán
MILAN.—Se ha celebrado el partido de fútbol entre el Ambrosiana y el Betis de Sevilla. El equipo italiano dominó intensamente a su rival y le venció por seis a uno.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices Enfermedades de la próstata "Prostatitis" Curación radical sin dolor ni operación Florida, 17 - VITORIA - Teléfono 1417 Médico Angel de Garzaibál Electroterapia, Fisioterapia, Rayos X

Si quiere saborear buena cerveza, exija CERVEZA "DAMM"
Deposito: Confitería LASTRA

Las corridas del domingo

En Tetuán

Seis toros de don Rogelio M. del Corral, antes Angosa, para Paco Madrid, Carnicerito de Méjico y Chiquito de la Audiencia.

A la hora de comenzar el festejo hay una buena entrada. Primero, Gordo, teñido y astillado de ambos pitones. Paco Madrid lancea valentón. Caen ante el cornúpeto y no hay desgracia por milagro. Repite con unos capotazos. En el primer quite se pega a los costillares y se aplaude el valor. Al quitar en el último puyazo vuelve a caer Paco en la cara. Carnicerito se coge a los pitones y le hace un formidable quite salvando al malagueño de un serio percance. Hay una ovación para el mejicano a quien Madrid abraza agradecido. El toro manturón y tal cumplió en varas. Paco Madrid trastea valentón y baste sufriendo algunos achuchones pavorosos. Un volapié hasta la mano que mata sin puntilla. Ovación, vuelta al ruedo y saludos.

Segundo, Gordo, Carnicerito lo saluda con seis verónicas enormes, que remata quitando la divisa. Ovación y saludos. En el primer quite hay dos varices, dos verónicas y tres chiquelinas que levantan una tempestad de aplausos. Chiquito de la Audiencia es aplaudido en su turno. Madrid remata colocando la montera en el testuz. El toro cumplió bien en varas. Carnicerito coge los palos y coloca tres valientes pases. Ovación. El astado, por exceso de castigo, llega muy aplomado al tercio final. Carnicerito muletea valentísimo, obligándolo a embestir a fuerza de pisar el terreno de su enemigo. Un pinchazo arriba y un volapié colosal. Ovación grande, petición de oreja, vuelta al ruedo y saludos repetidos. Bronca al presidente por no conceder la oreja.

Tercero, Negro, bien de tamaño y de pitones. Unos lances de Chiquito de la Audiencia sin emociones. La masedumbre del bicho no favorece tampoco al diestro. Tenemos en escena un buey con todas las características. Cuarto, Negro enmorrillado largo breve faena por bajo. Media estocada atravesada entrando con habilidad. Un achuchón y un conato de espantada por pérdida de los avíos. Continúa medio. Media estocada yéndose descaradamente. Pitos. Los enterrados hacen la rueda y les dan lo suyo. Descabeila al tercero y el matador escucha pitos.

Cuarto, Negro enmorrillado largo y hondo. Paco Madrid lancea bastote. El toro es manso pero está bueno a la hora final. Paco Madrid muletea por la cara brevemente. Un pinchazo superior. Otro magnífico. Un volapié enorme volcándose sobre el morrillo. Ovación grande y saluda desde los maderos.

Quinto, Negro braga, gordo y bien armado. Carnicerito lancea para colocar el toro en suerte. Carnicerito coge los palos. Un par muy desigual, aguantando una fortísima arrancada otro bueno. (Palmas). Tras larga preparación coloca un emocionante par muy cerrado en tablas. (Ovación). Pide perlas y cierra el tercio con otro par enorme. (Ovación y saludos).

Brinda el mejicano al público y comienza la faena muy cerrado, en tablas con dos valientes muletazos. Ya en los medios, sufre un achuchón horroroso que cerca pero sin incidencia y hay otro achuchón asustante. Continúa por la cara buscando la igualdad. Un pinchazo arriba. Otro igual. Media habilidosa, saliendo perseguido peligrosamente. Un pinchazo. Una estocada corta. Saca la espada corriendo hasta el cervigullo y así intenta el descabeila. Acierta al cuarto golpe. Pitos al toro y ovación al matador.

Sexto, Negro, gordo, largo y con lo suyo en la cabeza. Chiquito da tres verónicas y media elegantes. (Palmas). El cornúpeto cumple en varas regularmente. Los banderilleros pasan lo suyo, pues el animal se ha puesto a la defensiva en los chiqueros Chiquito de la Audiencia, trastea por ayudados valiente y to-

tero. Un sablazo delantero y perpendicular, que escupe el bicho. Entra nuevamente y se pasa sin clavar. Otro sablazo teo y descabeila.

La primera de feria

VALLADOLID.— Los toros de Clairac cumplieron. Juan Belmonte en su primer no pudo lucirse. Realizó una faena valiente y estuvo breve matando. Palmas. En su segundo dió unas verónicas buenas. Hizo un quite superior. La faena muy valiente adornándose con algunos muletazos y matando con un pinchazo y una estocada Ovación y vuelta.

Manolo Bienvenida en su primero se lució toreando por verónicas. Con la muleta estuvo valiente. Matando de tres pinchazos y una estocada. Palmas. En su segundo toreó por verónicas siendo ovacionado. Hizo una faena de muleta superior con naturales de pecho, adornos y pinturerías entre música y ovaciones. Mató de una estocada que tumbó al toro sin puntilla. Ovación vuelta, dos orejas y rabo.

El niño de la Palma resentido de las heridas sufridas en su última corrida estuvo muy valiente pero no consiguió lucirse. En su segundo bien matando.

Cagancho, Dominguez y El Soldado

BARCELONA.—Toros de Argimiro Pérez Tabernero, cumplieron. Cagancho ovacionado en los dos.

Cagancho en su primer toreó muy valiente con el capote. Realizó una faena buena y mató de tres pinchazos y una buena estocada. Ovación. En su segundo, dió mas series de verónicas que entusiasmaron, así como en dos quites con la muleta. Hizo una faena inenarrable con naturales, de pecho adornos, desplantes y pinturerías entre ovaciones y música. Mató de una soberana estocada. Ovación oreja, rabo y vuelta.

Fernando Dominguez en su primero que era muy difícil no pudo torearse con el capote. Con la muleta a fuerza de estar valiente con él logró dominar al manso al que mató de dos pinchazos y estocada. En el último de la corrida dió unas series de verónicas que entusiasmaron realizó dos quites buenos. Matando bien.

El Soldado, en su primero regular, en su segundo puso tres pares de banderillas buenos. Hizo una faena valiente y mató de tres pinchazos, media estocada y un descabeila.

Armillito, La Serna y Curro Caro

GRANADA.— Toros de Encina buenos Armillita superior e nlos dos toros en los que cortó las orejas.

La Serna oreja en uno y mal en otro. Curro Caro superior y regular.

Gorrochano y El Estudiante

VIGO.— Toros de Argimiro Pérez Tabernero. Buenos. Gorrochano regular en uno y bien en otro y regular en el tercero.

El Estudiante cortó orejas en dos y estuvo bien en su tercero.

VINO Y VINO



VINO TONDONIA
Depositarlo exclusivo para Burgos;
Ignacio Palacios
Merced, núm. 12
BURGOS

A. RETES

PINTOR.—Sanz Pastor, 4.

LA SENTENCIA

El Tribunal, terminada la deliberación, dictó sentencia, que, desde luego, no será firme hasta que sea aprobada por el auditor de la División.

Según nuestras noticias el fallo es condenatorio por el delito de auxilio a la rebelión.

Todos los procesados son condenados a penas que oscilan entre doce años y un día y veinte años de reclusión.

PRIMER ANIVERSARIO

Don Dámaso Tobar Mayoral,
industrial de esta Plaza,
falleció el 15 de Septiembre de 1934, a los 64 años de edad,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, D.^{ca} Gregoria Barrios Martínez; hermanos, Tiburcia, Luisa, Pablo y Adolfo Tobar Mayoral (Visitador de la Congregación de la Misión de San Vicente de Paul e Hijos de la Caridad ausente); hermanos políticos, Tomás de la Fuente, Victoriano Rodrigo, Saturnina Barrios, Felisa Alonso, Gregoria del Barrio; Rosa Moreno, Santiago Moreno. Faustino Barjuol (industriales), Anastasia Moral y Eleuteria Gonzalez; sobrinos, primos, tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le encomiendan a Dios y asistan al funeral que tendrá lugar mañana, martes, a las DIEZ Y MEDIA, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, por cuyos actos de piedad les quedarán reconocidos,

Burgos 16 de Septiembre de 1935.

Enseñanza primaria graduada

Apertura de las clases el día 15 de Septiembre

Salones espaciosos e higiénicos, material lo más moderno.—Nutridos y perfecta instalación de Laboratorios y Gabinete de Física, Química e Historia Natural.—Hermosos patios y jardines.—QUEDA ABIERTA LA MATRICULA DESDE EL DIA 9 DE SEPTIEMBRE A 10 pesetas.

EL DIA 20 DEL CORRIENTE MES QUEDA ABIERTA LA MATRICULA PARA LAS CLASES DE BACHILLERATO, COMERCIO, FACULTADES Y CARRERAS ESPECIALES, ENSEÑANZA OFICIAL Y LIBRE.

EL DIA PRIMERO DE OCTUBRE COMENZARA TAMBIEN NUEVO CURSO DE PREPARACION MILITAR Y CONTABILIDAD POR PARTIDA DOBLE, CON PROFESORADO ESPECIALIZADO PARA TODAS LAS PREPARACIONES Y CON ESTUDIO VIGILADO.

Instituto "CRISTOBAL COLON"

Casa del Cordón

Teléfono 1589 BURGOS

INTERNADO HIGIENICO, HABITACIONES INDIVIDUALES Y CALEFACCION CENTRAL DESDE 4 PESETAS.

Preparación para los próximos exámenes de Policía.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio de la Agencia Mencheta

Actos políticos en provincias

El señor Cámara, secretario político del ministro de la Gobernación, conversó con los periodistas a las ocho de la noche del domingo. Dijo que en Santander, se había celebrado sin novedad, un mitin socialista en la plaza de toros ante unos 16.000 asistentes.

En Mivero (Lugo), también tuvo lugar un mitin de propaganda sindical, organizado por el sindicato único de obreros varios, sin incidentes.

En Almería, en el teatro Cervantes, tuvo lugar un mitin socialista sin que ocurriera novedad.

En Valencia, los amigos y correligionarios, de don Diego Martínez Barrio, en número de 250, obsequiaron a éste con un almuerzo. A los postres, el presidente del Consejo pronunció unas palabras de tonos moderados. Tampoco se registró ningún incidente en este acto.

El estado de Domingo Ortega

La consulta de médicos celebrada para tratar del estado del diestro Domingo Ortega, en el Sanatorio de Torroja, ha dado al terminar una impresión, si no satisfactoria, al menos optimista, no sólo respecto a la herida, sino por lo que se refiere al rumor de que hubiera de serle amputada una pierna al torero.

Persona que atiende de cerca al diestro, asegura que los médicos le han manifestado que puede darse por descontado que no hará falta llegar a aquella amputación, aunque desde luego el diestro la dará algún tiempo en poderse levantar.

Una joven que se suicida

María Teresa Romero, natural de Algeciras, soltera y de 24 años, se produjo heridas gravísimas en el cuello con una navaja barbeta, en el Hotel Sari, donde se hospedaba. Al verse herida se arrojó desde el tercer piso a la calle donde fue recogida en estado agónico. Ingresó cadáver en el Equipo Quirúrgico.

Apertura del año judicial... La administración de Justicia y la proyectada reforma constitucional

A mediodía, en el Palacio de Justicia, y con el ceremonial acostumbrado se verificó la apertura del año judicial, presidiendo el ministro de Justicia.

Poco antes de las doce llegó el señor Casanueva, siendo recibido por el presidente del Tribunal Supremo, los de Sala, magistrados y demás personal.

En el salón de actos, ocupó la presidencia el ministro, teniendo a sus lados a los presidentes del Supremo y de Sala. Abierta la sesión, don Diego Medina García, dio lectura del discurso que versó sobre la administración de la Justicia y la proyectada reforma constitucional.

Comienza analizando los más importantes de aquellos artículos del Título VII de nuestra Constitución republicana, que no hallándose afectados del deseo de reforma, han de seguir constituyendo cánones para nuestra vida judicial.

Es vano empeño—afirma—el de quienes por estimar que acrecientan la preponderancia política de la unidad del Estado, proclaman la exclusividad de un solo poder, del que sean delegados los restantes órganos de la función soberana y niegan la cualidad de Poder a las otras funciones jurisdiccionales del ejercicio de la soberanía; porque lastres funciones esenciales del Estado son tan absolutamente necesarias como autónomas y mera cuestión de palabras llamarlas funciones o poderes. De esta preocupación o criterio filosófico-político debieron participar las Cortes Constituyentes porque lo primero que resalta en el Título VII es un cuidado especial en no emplear el vocablo Poder Judicial, usado en otras Constituciones españolas, ni siquiera se alude a la consagración del mismo en los distintos conceptos que integran el mecanismo creado bajo la expresión de "Justicia".

La recogida de pordioseros

Se ha iniciado en Madrid la recogida de pordioseros.

Una detención

Comunican de Gijón que la Policía ha detenido a un individuo apodado "El Gallego", quien parece que, secundando órdenes de González Peña contribuyó a asaltar el Banco de España y se apoderó de un millón de pesetas.

Noticias de Hacienda

De un estudio hecho por el ministro de Hacienda sobre las cotizaciones de los valores mobiliarios desde 6 de Mayo al 2 de Septiembre, resulta que las altas obtenidas en fondos públicos, valores municipales con garantía del Estado, etc., representan un volumen de más de 1.332 millones y una baja de 248.

La recogida de trigos

El señor Velayos ha recibido la visita del señor Cid, quien le habló de la excepcional situación en que se encuentra la provincia de Zamora, con motivo de la recogida de trigos.

Una espantosa herida

BARCELONA.—Durante la lidia del tercer toro de la corrida de ayer se arrojó al ruedo un espontáneo, armado de una muleta y un junquillo. Un banderillero trató de evitar que se acercara al toro, pero el espontáneo decidió ser fué al bicho el cual lo zarrandó violentamente, arrojando al torero exánime al suelo. Llevado a la enfermería se le practicó una cura de urgencia y fué trasladado en una ambulancia al Hospital de San Pablo, donde se le practicarán unas operaciones en el vientre, en el que había recibido un tremendo cornalón.

Miss Cataluña irá a Bruselas

BARCELONA.—Antoñita Arqués, Miss Cataluña, saldrá para Bruselas para participar en el concurso de Miss Universo, por designación del Comité Español, ya que Alicia Navarro, Miss Europa, se niega a tomar parte en dicho Certamen. Va muy esperanzada y lamenta la actitud de Miss Europa.

Llegan a Barcelona presos gubernativos procedentes de Burgos

BARCELONA.—Procedentes de los Penales de Burgos y San Miguel de los Reyes han llegado a esta ciudad algunos presos gubernativos entre los cuales se halla el conocido anarquista Durruti.

Las restricciones en Justicia

El señor Casanueva, hablando con un periodista acerca de las restricciones en su departamento, ha dicho: No debiendo afectar éstas al personal, era muy difícil hacer economías en un departamento cuyo presupuesto se gasta, en su mayor parte, precisamente en personal. Personal que todo él es técnico, ingresando por oposición e inamovible.

Si después de haber hecho esfuerzos extraordinarios—continúa—para que reingresaran los funcionarios excedentes forzosos, que antes fueron jubilados sin formación de expediente, hubiéramos ahora declarado nuevas excedencias para hacer restricciones en los gastos, caeríamos en flagrante contradicción.

Consecuentes con nuestro criterio, no se ha pensado en declarar en situación de excedencia forzosa a ningún funcionario, salvo el escaso tiempo que se tarde en hacer los nombramientos de presidentes de Jurados mixtos, donde tendrán colocación los jueces de Madrid, Barcelona y Bilbao, que, probablemente, quedarán suprimidos.

Fuera de esto que expongo a usted, el único medio de hacer economías era suprimir tribunales o juzgados. Lo primero era punto menos que imposible llevarlo a realización, porque todas las Audiencias están enormemente recargadas de trabajo, hasta extremo tal, que en algunas los magistrados salen a sentencia diaria cada uno de ellos.

Si después de esta realidad, se hubiese suprimido alguna Audiencia, sólo se habría logrado entorpecer la buena marcha de la Administración de Justicia.

En cuanto a los Juzgados—prosiguió el ministro—, ocurre lo contrario, salvo los de las grandes capitales. En el 90 por 100 de los Juzgados de entrada, ni hay pleitos, ni sumarios, de tal manera que puede asegurarse que un juez hábil y trabajador se encuentra en condiciones de despachar al día, el Juzgado, con dos horas de labor diarias.

Esto—afirma el señor Casanueva—ha inclinado mi ánimo a no suprimir Juzgados, porque ello equivaldría a elegir la Justicia de los justiciables; pero si a encargar a un juez de dos Juzgados.

Por este procedimiento se conseguirá una importante economía, sin perjuicio de la Justicia.

Como lo referente a la organización de los ministerios, supresión de subsecretarías y direcciones generales, constituye el secreto de la Ponencia ministerial que forman el señor presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y de la Guerra, no puedo decir nada más sobre la materia, porque ignoro cuáles serán sus resoluciones y, por tanto, lo que va a ocurrir.

Provincias

Martín Gomez, diputado radical, muere repentinamente

MALAGA.—El diputado a Cortes afiliado al partido radical don José Martín Gómez, ha fallecido repentinamente en su finca de Campanillas.

La muerte sobrevino a consecuencia de una angina de pecho.

Defenición de unos atracadores

BILBAO.—Al pasar por la calle de Bailón el dependiente de una tienda de material eléctrico de la calle de Ayala, en la que días pasados se cometió un atraco, llevándose los atracadores sesientas pesetas, vio a dos individuos que estaban parados frente a las oficinas de la Hidroeléctrica y reconoció en ellos a los autores del atraco. Una pareja de guardias de seguridad logró detenerlos. Dijeron llamarse Marcelino Echandi y Joaquín Martínez. Uno es vendedor de carbón y parece que se ha confesado autor de aquel atraco y que su compañero participó en el asalto a la sucursal del Banco de Urquijo, de Baracaldo, hecho ocurrido hace algún tiempo.

Existen motivos fundados para sospechar que estos individuos trataban de dar un golpe en el momento de ser detenidos en las oficinas de la Hidroeléctrica.

Un espontáneo herido

BARCELONA.—Durante la lidia del tercer toro de la corrida de ayer se arrojó al ruedo un espontáneo, armado de una muleta y un junquillo. Un banderillero trató de evitar que se acercara al toro, pero el espontáneo decidió ser fué al bicho el cual lo zarrandó violentamente, arrojando al torero exánime al suelo. Llevado a la enfermería se le practicó una cura de urgencia y fué trasladado en una ambulancia al Hospital de San Pablo, donde se le practicarán unas operaciones en el vientre, en el que había recibido un tremendo cornalón.

Accidente de automóvil

BARCELONA.—A consecuencia de un falso viraje un automóvil que se dirigía a Segura rompió el pretil de un puente cayó al río, resultando nueve heridos.

Del conflicto italo-etíope... Comité de los Cinco

GINEBRA.—El subcomité del Consejo nombrado para el examen del conflicto italoabisinio ha preparado los elementos que ha de presentar para información del Comité de los Cinco, que no se reunirá antes del martes.

Italia regula el precio del trigo

ROMA.—Con objeto de detener el alza en los precios de trigo, el ministro de Agricultura, ha decidido pototro millón de quintales de trigo exterior, a disposición de los consumidores a un precio inferior al corriente.

Siete mil hombres al Africa oriental

GENOVA.—Cerca de 7.000 hombres han embarcado hoy con rumbo a Africa oriental.

Los expedicionarios, que fueron despedidos con gran entusiasmo, ocupan cuatro paquebotos.

Choque de trenes

CASTELLON.—El tren correo de Valencia a Barcelona, al entrar en una vía muerta en esta estación chocó con una máquina que se hallaba haciendo maniobras, resultando ocho viajeros heridos levemente.

Reconstitución de un crimen

MURCIA.—En las primeras horas de la mañana el juez Sr. Ferrero y el fiscal señor Vilodros se trasladaron a Llano de Brujas para reconstituir el asesinato del niño Antonio Zambudio.

Como en el pueblo de Llano se conocía la diligencia que se iba a llevar a cabo, la mayoría del vecindario se situó en la huerta de Bascaña, donde se desarrolló el suceso, por lo que fuerzas de la Guardia civil al mando de un teniente acordonaron aquel lugar.

A media mañana llegó el autor del crimen, Juan Hernández, y a las once acudieron el juez y el fiscal.

A requerimientos del juez, Juan explicó la forma en que realizó el horrendo asesinato.

Después el detenido fué trasladado a la cárcel.

Hablando con el Sr. Portela Valladares

A mediodía, el ministro de la Gobernación, recibió a los periodistas y les dijo que había acudido a la Presidencia, donde conferenció con el señor Lerroux, pero la entrevista no tuvo importancia.

De otras cosas, ya he hablado con los compañeros de ustedes a quienes he saludado después de entrevistarme con el jefe del Gobierno.

Unicamente tengo que comunicarles que en Bilbao, ha sido detenido un individuo autor de un atraco cometido en aquélla capital y se espera que hoy sea detenido su acompañante.

Se hará justicia rápida.

No tengo noticia alguna de conflictos en provincias.

Unicamente en Valencia, por una diferencia entre el concesionario de la recogida de basuras y el Ayuntamiento, hubo un pequeño incidente, pero no se trata de ningún conflicto obrero y es natural que un servicio de tanta importancia como éste, no pudiera quedar paralizado, por lo que el gobernador civil presentó una fórmula y esta mañana a las diez, ha quedado reanudado el servicio.

Ayer en Albacete, se verificó la entrega a la guardia civil de la bandera adquirida por suscripción popular. Era natural que yo hubiera asistido al acto, pero un resaca que padecía hace unos días, me impidió comprender el viaje, lamentándolo mucho.

De otras cosas, ustedes saben más que yo.

Mañana se celebrará Consejo que tendrá alguna importancia, y por lo tanto, a sus resultados queda sometido todo.

Es posible—dijo un periodista—que a última hora se trate de los procedimientos para aplicar la ley de restricciones.

En efecto, parece ser, que el asunto se abordará mañana y que en los días que restan de semana, se aclarará la situación.

La recogida de trigos

El señor Velayos ha recibido la visita del señor Cid, quien le habló de la excepcional situación en que se encuentra la provincia de Zamora, con motivo de la recogida de trigos.

Nos dijo el ministro que precisamente de esta provincia no existen datos necesarios para poder apreciar el número de quintales de trigo pignorados y el que existe en Sindicatos y particulares.

Como ocurre lo mismo en alguna otra provincia, se arbitrarán procedimientos para retirar los trigos pignorados y hacer ofrecimientos a las juntas comarcales.

La circulación de armas

En la Dirección General de Seguridad, nos han dicho que con arreglo al artículo 29, del decreto de Gobernación, de 13 del actual, aprobando el reglamento de armas y explosivos, en lo sucesivo, las armas cortas, largas y de caza, que pretenden circular, tendrán que pasar en las capitales por la comisaría de pólvora y en las demás sitios por los cuarteles de la guardia civil.

Vuelco de un automóvil

En el kilómetro 12 de la carretera de Andalucía, el auto 45.086, que venía de Cádiz, cargado de pesados volúmenes, resultando muerto José del Río, y con heridas leves, Angel González,

La Bolsa de Madrid

Table with 4 columns: Interior, Exterior, Amortizable, and various financial instruments like Banco de España, Hipotecario, etc. with values for 'Anterior' and 'Día 10'.

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Por falta de espacio dejamos para mañana, entre otros originales, la reseña de la inauguración del grupo escolar «Ramundo de Miguel», efectuada ayer en Belorado.

Se anuncia vacante para su provisión por el turno de antigüedad la notaría de Salas de los Infantes.

En la «Gaceta» del 13 del corriente se anuncia vacante una plaza de ayudante del taller de forja de la Escuela Elemental de Trabajo de Burgos, con la retribución anual de 1.500 pesetas.

Recuerdos de Burgos

Los encontrará usted selectos y económicos en el quiosco de la plaza del Duque de la Victoria.

Gran surtido en cuadros a la italiana y renacimiento. Fotografías y postales.

Se autoriza a la Compañía del ferrocarril Santander Mediterráneo, para aprovechar, con destino al abastecimiento de la estación de Lermilla-Quintanaruz, de dicho ferrocarril, un volumen diario de 108 metros cúbicos de aguas derivadas del río Molina en jurisdicción de Quintanaruz.

Don José Saiz Aldama, de Poza de la Sal, nos ruega ampliemos la noticia aparecida anteayer en este periódico en la que se decía había denunciado a don Julio Saiz de la Hoya por sustracción de unas monedas de oro, pues éstas aparecieron posteriormente en casa del denunciante y así desea hacer público para no perjudicar a dicho señor.

FRANCES - 8 pesetas mes

Elemental, Medio y Superior

Concepción, 7, entresuelo izquierdo

Ayer, a las siete de la tarde, dos individuos intentaron penetrar en la tienda de calzados que en la calle de San Pablo, posee don Mariano Pérez Villanueva, violentando la puerta, sin que los ladrones pudieran llevar a efecto su intento, por la presencia de dos guardias municipales, ante la cual se fueron a la fuga.

A última hora de la tarde de ayer, le fué robada una bicicleta en la calle de Santa Cruz, número 28, a Ricardo Sanz.

También le fué sustraída otra bicicleta a Salvador Ruiz.

Ambos pusieron el hecho en conocimiento de la Comisaría de Vigilancia, sin que hayan sido habidos los ladrones.

Camisas punto de seda, para caballero, el mayor surtido, desde 5,50, en MI TIENDA. Sombriería, 3 y 5.

A primera hora de la madrugada de hoy, suscitóse una reyerta, promoviendo el consiguiente escándalo, en la calle de Lala Calvo, entre Martín Velasco, de 22 años; Joaquín Gutiérrez, de 20 y José Arribas, de 33, siendo detenidos por los agentes de la autoridad y puestos a disposición de la Comisaría de Vigilancia.

Cuando ayer a última hora de la tarde iba por la carretera de Irún, en un automóvil de su propiedad don Pío Díez de las Fuentes, sin que se sepan las causas, el vehículo fué a chocar contra el pretil de un puente, resultando su ocupante herido.

En la Casa de Socorro de esta ciudad, se le curó de una herida contusa a colgajo que interesa todas las partes blandas, de forma estrellada, de unos ocho centímetros de extensión en la región frontal, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Después de curado de primera intención pasó a su domicilio.

ANIS LAS CADENAS

De primera calidad

A las tres de la tarde de ayer, en su domicilio, fué mordido por un perro de su propiedad, Eustaquio Civero, de 38 años, resultando con una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha. Fué curado en la Casa de Socorro.

El perro ha sido sometido a observación.

No olvide usted que las medias y calcetines tienen una gran rebaja de precio en MI TIENDA. Sombriería, 3 y 5.

En la pasada noche penetraron unos ladrones en el escritorio y almacenes que «La Panificadora Burgalesa» posee en la calle de Martínez del Campo, número 12, violentando la caja de caudales y llevándose unas 3.000 pesetas, en billetes y plata.

El gerente de Sociedad, don Luis Quesada denunció el hecho en la comisaría, y los agentes trabajan para descubrir a los ladrones.

Ma sido detenido por haber sustraído dos pucheros, en un puesto de la plaza de la Libertad, Agustín Valdivielso Ramírez (El Curro), de 30 años, con domicilio en Fuente Bermeja.

Fuó puesto a disposición del juzgado municipal.

Véndese la casa panadería de Cardeñadizo situada en la carretera cinco kilómetros de la capital, dos hornos de cocer pan, agua corriente en la panadería y cocina, propio de la finca, grandes locales para cualquiera industria, facilidades de pago. Informar en la misma o Salas 12, Burgos.

Todo aquel que a sus obreros les da San Roque Quinado en más del veinte por ciento Resulta beneficiado. Pues si tiene veinte obreros. Como treinta han trabajado.

Gran aperitivo tónico reconstituyente, de uso general, muy agradable. Proprietario, Tejada y Compañía (Sucesor), Areta (Alava).

Representante de Burgos, D. Luis Labín, Doña Jimena, número 16, Teléfono, 1.949.

Representante de la provincia, don Luis González Valdizán, Llana de

El canónigo de esta Catedral don Antonio Alonso Hernández ha denunciado en la comisaría de policía que le habían sustraído en la estación una maleta conteniendo ropas y efectos, cuya maleta había sido encontrada abandonada en la Quinta, por el guardia municipal Alejandro López, notando el propietario la falta de una caja de cigarrillos puros, un billete de 25 pesetas y varios documentos.

Han sido puestos a disposición del juzgado Ramón Miguel Lara, Julián Saldaña Zaldo y José Saiz y Saiz, en unión de la caja de puros y la maleta con las ropas encontradas.

Clases nocturnas DE COMERCIO Y CULTURA GENERAL

Preparación, sólida, rápida y económica. Enseñanza por apuntes. 16 de Septiembre nuevos grupos. Concepción, 7, entresuelo izquierdo

El día 13, hallándose regando en una huerta de su propiedad la joven de Villafraña, María Navarro Cristóbal, de 18 años, tuvo la desgracia de caer a un pozo allí existente, pereciendo ahogada.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo las primeras diligencias.

Por no reunir condiciones para el consumo han sido inutilizados 160 kilos de anchoas.

En la Comisaría de Vigilancia, ha denunciado Rafael García Arriáiz, que del portal de su casa, número 21 de la calle de la Cátera, le habían sus-

MUEBLES ONTORIA

Ultimos modelos - Precios económicos

PROGRESO, 9 (esquina a San Pablo) BURGOS

traído una bicicleta valorada en unas 200 pesetas.

Cuando el día 13 regresaba a su pueblo después de apacentar dos caballos, el vecino de Gabanes, Juan Salazar, de 73 años, y al ir a dar agua al ganado, cayó aquél al río, recibiendo tan fuerte golpe en la cabeza que se fracturó la base del cráneo, falleciendo al poco tiempo.

Anoche concluyeron los conciertos que en el Paseo del Espolón, ha dado durante el verano la banda de música del regimiento Infantería San Marcial, con tanto éxito.

Concluyó la temporada con la ejecución por la banda, en medio de grandes aplausos, de los Himnos a Burgos y Nacional.

En novelas de aventuras, cuentos ilustrados para niños etc. el más elegante y completo surtido Ediciones SATURNINO CALLEJA.

Estilográficas y accesorios de todos los precios y marcas. LIBRERIA LAIN - CALVO, Lain-Calvo 29.

Esta mañana, a las diez, la camioneta S-4.891, arrolló en las inmediaciones del ventero de San Isidro, al anciano Tomás García Fíguez, que resultó con diversas erosiones en distintas partes del cuerpo y ligera contusión cerebral, de lo que se le asistió en la Casa de Socorro, de donde fué trasladado al Hospital provincial.

A la una de la tarde de hoy, en el paseo de los Pisones, un perro mordió a María Pampliega, de 47 años.

En la Casa de Socorro, se la curó de erosiones leves en la pierna derecha.

CONAC 'Tres Perlas' Finísimo Muy viejo remiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Pernández-Villa Hermanos BANQUEROS PLAZA DE LA REPUBLICA, 8 (antigua Casa de Correos) BURGOS Casa fundada en 1872

CAJA DE AHORROS Compra y venta de valores. GIROS. - PAGO DE CUPONES Compra y venta de monedas de ORO Canjes Renovaciones de cupones Conversiones Suscripciones a empréstitos Cambio de billetes extranjeros Depósito de valores. Caja fuerte de seguridad para custodia de valores y alhajas En general toda clase de operaciones de Banca

REPARACION DE APARATOS DE RADIO de TODAS LAS MARCAS

Plaza del Duque de la Victoria, 14 Teléfono 2121

TALLERES DE CERRAJERIA MECANICA Y AJUSTAJE DE VIUDA DE LOZANO

Estos acreditados talleres se han trasladado a la calle de SAN JUAN, NUMERO 33, donde seguirá prestando los servicios con esmero y prontitud, a su acreditada clientela, norma que durante 56 años, en la calle de la MONEDA, ha sido la principal característica de esta Casa.

Al mismo tiempo, se complace en dar a conocer que, con motivo del traslado y en beneficio del público, ha montado sus talleres con moderna maquinaria, movida por electricidad.

SOLDADURA AUTOGENA Se trabaja en carpintería metálica y cierres de ballesta contra el robo, con cerraduras a todo riesgo, fabricadas en la misma Casa y rodamientos de bolas. NO CONFUNDIRSE CALLE DE SAN JUAN, 33

LAS ARTE San Sebastián DIA 22 20 pesetas ida y vuelta

VALLADOLID DIA 22 11'50 pesetas ida y vuelta

Coches cómodos y seguros. Viajeros asegurados.

INSCRIPCION Casa Arce Plaza Mayor, 41

SANTA CASILDA DIA 22 5'50 pesetas ida y vuelta

'La Unión y El Fenix Español'



Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros contra accidentes - Seguros de valores Seguros de daños causados por motín, robo y pillaje CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas.

AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 70 años de existencia. Subdirectores en Burgos y provincia, LUIS GALLARDO Oficinas: Progreso, 17, 1.ª derecha. Teléfono, n.º 1.570.



Plaza del Duque de la Victoria, 14 Teléfono 2121

TALLERES DE CERRAJERIA MECANICA Y AJUSTAJE DE VIUDA DE LOZANO

Estos acreditados talleres se han trasladado a la calle de SAN JUAN, NUMERO 33, donde seguirá prestando los servicios con esmero y prontitud, a su acreditada clientela, norma que durante 56 años, en la calle de la MONEDA, ha sido la principal característica de esta Casa.

Al mismo tiempo, se complace en dar a conocer que, con motivo del traslado y en beneficio del público, ha montado sus talleres con moderna maquinaria, movida por electricidad.

SOLDADURA AUTOGENA Se trabaja en carpintería metálica y cierres de ballesta contra el robo, con cerraduras a todo riesgo, fabricadas en la misma Casa y rodamientos de bolas. NO CONFUNDIRSE CALLE DE SAN JUAN, 33

Diario de Avisos

Nota religiosa

SANTOS DE MAÑANA Las lagas de San Francisco, Pedro de Arbués, Justín, Adriana.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.—Circular declarando extinguida la viruela ovina en término municipal de Tórtoles de Esgueva. Participando el hallazgo de dos caballerías y una res lanar.

Diputación provincial.—Señalando el día 24 de los corrientes y hora de las diez para dar comienzo a los ejercicios de oposición a una beca para los estudios del Grado Bachiller.

Administración de Contribución territorial. Contribución territorial. Riqueza rústica. Repartimiento de las cantidades señaladas en el repartimiento general de la Nación para el año 1935.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil

DEFUNCIONES

Bartolomé Esteban Martín, de San Martín de Rubiales, 33 años, Hospital provincial.

Paula Díez, Villanueva, de La Nuzez de Abajo, 72 años, Hermanitas de los Pobres.

NACIMIENTOS

Benigno del Val Santamaría, Cella Sastre Marcos, Antonio González Martínez.

Estado del tiempo

Ha avanzado hacia el Este la borrasca del Atlántico, que sitúa su centro en el Norte de Escocia y ejercerá su influjo en todo el archipiélago inglés y al Este de Europa central. Hay una zona de presiones bajas relativas sobre el Atlántico, Sur del archipiélago y mar Tirreno. Las presiones altas del Atlántico, están hacia las Azores y Canarias.

Soplan en el archipiélago inglés vientos moderados del tercer cuadrante y llueve en las costas occidentales de Irlanda y zona balcánica. Lueve también en las costas continentales del Canal de la Mancha y Europa central. En el Sur de Francia, es grande la nevadidad.

Temperaturas extremas: máxima, 34 grados en Sevilla, mínima, 9 grados en Palencia, Burgos y Valladolid.

Madrid, máxima, 28,8 grados, mínima, 14,9 grados.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos del tercer cuadrante, marejada y lloviznas en las costas del tas del Noroeste.

Resto de España, vientos flojos y cielo con nubes.

Observaciones meteorológicas Instituto

BAROMETRO A las ocho de la mañana, 690,8. A las seis de la tarde, 688,1.

TERMOMETRO Máxima sombra, 20,0. Mínima sombra, 14,4.

DIRECCION DEL VIENTO A las ocho de la mañana, S. A las seis de la tarde, SO.

Espectáculos

AVENIDA A las siete y media y diez y media, «El desfile del año».

Verdadera ganga

Por no poderlo atender debidamente, se traspasa en una de las mejores calles de Burgos tienda sin existencias, con mobiliario moderno y preciosas instalaciones. Se dará en magníficas condiciones económicas y sin prima de traspaso. Poca renta. Informar en: Lain Calvo, 24. Chocolates.

Casa CAMARERO

Tejidos Grandes surtidos en mantelerías, desde 5 pesetas

ALMIRANTE BONIFAZ, NUM. 6



PLAZA MAYOR, NUM. 18 (Entrada: Carnicerías, 2) Teléfono 1266

RECUERDE... que sus muebles debe adquirirlos en ALMACENES GUTIERREZ Muebles de lujo y económicos PALOMA, 14

Muchos motivos decidirán a usted a hacer sus compras de ULTRAMARINOS CORTEZON Y COLONIALES LIBERTAD, 5 y VITORIA, 6.--Telf.º 1256.--Burgos

TARIFA Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

AUTOMOVILES

SE compra camión usado cinco toneladas de carga, preferido chásis corto. San Pablo, 40.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA una casa en San Pedro de la Fuente, Emperador, 47, con cuartos espaciosos, para vacas y ovejas, gallinero y huerta. Informes, San Esteban, 19.

SE ARRIENDA una habitación con derecho a cocina. Condé Lozano, 11, entresuelo.

GARAGES Tárrega. Estación de engrase de alta presión para camiones, coches, todas comodidades. San Pastor, 26.

DESEO piso grande. Informes, en esta Administración.

CHALET con o sin muebles, arriendo o vendi. Informes, Flórez Estrada, «Villa Pilar».

ARRIENDASE entresuelo con calefacción central y jardín, propio para vivienda u oficina o restaurant. Razón, Vitoria, 19, primero de once a una.

HUESPEDES

SE DESEAN dos o tres huéspedes con habitaciones bien ventiladas y cuarto de baño. Razón, en esta Administración.

COLOCACIONES

DESEASE muchacha 35 a 40 años, para una señora. Razón, Cálará, 9, primer izquierdo.

NECESITO asistenta con buenos informes. Carmen, 1, entresuelo.

SE halla vacante la guardería de la dula del pueblo de Renuncio. Informes, Jesús Miguel, en el mismo.

NODRIZAS

SE OFRECE ama de cría, leche dos meses. Informes, Hospital de los Ciegos, 11, entresuelo.

TRASPASOS

ATENDER otro negocio, urge traspaso, ventajosas condiciones, vinos comestibles, buena vivienda. Razón, Llana de Afuera, 6, semillas.

PERDIDAS

PERDIDA echarpe torzal, en el camino Fuentes Blancas. Grañicarán, Casas Maestros, 2, centro principal.

PERDIDA collar amarillo, en trayecto calle San Lorenzo a Espolón. Grañicarán, Santocildes, 1, segundo izquierdo.

VENTAS

VENTA de un piano de teclas, en buen uso. Para tratar, Salustiano Pardo, en Pampliega.

DECORADO. Papeles pintados, persianas, linoleum. Últimas novedades, gran surtido y economía. Colocación y entrega inmediata. Venta, muestras y presupuestos. Droguería Marcos.

VENDO casa de reciente construcción con pequeño terreno para jardín. Informes, Gran Buñolería «El Pilar».

MOLINO San Isidro, carretera de Francia. Se venden harinas y sus derivados. Se hacen molindas en competencia.

TERNERA se vende, de buena raza. San Julián, 15, Anisio Martínez.

A LOS cosecheros de vinos: Cubas de roble y castaño de todas cabidas, Ignacio Palacios, almacén de vinos, coloniales y coñacs. Burgos.

PORTONES nuevos en dos hojas, de 2,50 por 2,50 metros, vendo baratos. Antonio Sánchez, Villafraña.

PAJA de granilla, se vende en la Granja Moliner.

VENDO equipo de Infantería, completo, con capote nuevo. Huerto del Rey, 12 y 14, primero izquierda.

VENDESE carro seminuevo, para uno o dos caballerías. Razón, Angel Saiz panadero, en Cardenadijo.

COMPRAMOS bidones hierro y madera, hayan contenido aceite mineral. Teléfono 1269.

SE VENDE o arrienda una casa en Quintanaduena, facilidades de pago. Informes, Llana Afuera, 8, primero.

TERNERA y ternero, vendo, de pura raza holandesa. Informes, Eusebio Pérez Pardo, Francisco de Salinas, 42.

SE VENDE piano en buen uso. Razón, Avellanós, 5, principal derecha.

VARIOS

MAQUINAS de escribir, se reparan y limplan. En San Gil, 11, segundo derecha, ex mecánico de la casa Murguía.

BLENORRAGIA. (Purgaciones), se cura sin inyecciones con Seltos Foredal. Pesetas 6,50. Farmacias principales.

AVENIDA

TEMPORADA DE VERANO

Mañana, martes, a las 7:30 y 10:30, la superproducción MAESTRA

El desfile del amor

La maravilla del éxito inigualable por

JEANETTE Mc DONALD - MAURICE CHEVALIER

Apresúrese a sacar sus localidades al teléfono 1437

El miércoles, único día de actuación

Presentación del más grandioso alarde espectacular de variedades cómicas

Luisita Esteso - Balder - Sepepe

Con el formidable conjunto orquestal

THE SERENADERS BOYS

Berta Silhanwa - Tejjer Sisters - Julita Blanco

Bellísima música Lindísimas vedettes Notabilísima ch-cos cvaca modernas cancionista

Un de ternillante espectáculo con una garantía de arte y exquisito gusto

Solamente el miércoles, día 18

Casa Munguía, Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
PAÑERIAS - SASTRERIAS - CALZADOS SEGARRA



Guardapolvo blanco 12, 14 y 16
Americanas blancas, gris o kaki 7, 8, 2, 10 y 12
Guardapolvo gris o kaki 12, 10, 12, 15
Chaqueta blanca camarero 8, 9, 10, 12
Buzos azules 8, 9, 10, 12
Uniforme chofer en negro, marino o gris, 80, 90 y 100

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrán del puerto de SANTANDER

Vapor "Orduña", el 22 de Septiembre

Vapor "Orbita", el 13 de Octubre

Motonave "Reina del Pacífico", el 10 de Noviembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, 9

ISIDRO JOVER
LOGRONO
TELÉFONO 1387. C. VILLAMEDIANA

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

¡¡ PANADEROS !!

Maquinaria perfecta

MARRODAN Y REZOLA, S. L. (INGENIEROS)

Apartado núm. 2 - Teléfono 1105

LOGRONO

Crédito Hispano, S. A.

Facilita en CAPITAL en toda ESPAÑA con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios, a un interés desde el 5 por 100 anual, con largos plazos de devolución. Información gratis y absoluta reserva.

BARCELONA - Consejo de Ciento, 265 - Teléfono 34931

GRAN FABRICA

de libros rayados y cajas de cartón de

E. Martínez

Lain-Calvo, 12.-BURGOS

Mayores - Diarios - Copiadores Libros de hojas cambiables rayados de todas clases

Encuadernaciones Precios económicos

ALFA

La mejor y más barata



EXPOSICION Y VENTA EL CAÑO GORDO CASA GARRIDO

SERVICIO A DOMICILIO BERNARDO VALLADOLID Hospital del Rey--Burgos

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los temas que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Guía-Ballibros-Años)

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Pasaizano

MAS DE 8.500 PAGINAS MAS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRAFICOS-INDICES SECCION EXTRANJERA o página Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (cinco de portes en toda España)

QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuarios Guías-Ballibros y Guías Revistas, S.A. Carretera Granados, 25 y 27 - BARCELONA

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 8 MADRID

Haga sus compras en

Casa Méndez

Almirante Bonifaz, 15

Aceite filtrado	1,80 ptas.
Azúcar	1,85 id.
Alubias encarnadas	0,80 id.
Idem pintas	0,75 id.
Alubias blancas del Barco	0,95 id.
Sardinias en aceite y escabeche, latas de 1,750 kilogramos	2,90 id.
Bacaladas de 4-5 kls.	2,25 kilo
Chorizos especiales, a 6,50, 8 y 9,50 kilo	

ESMERADO SERVICIO A DOMICILIO Teléfono 1-2-7-5

Novedades en librería

Muy en breve se pondrá a la venta un interesantísimo libro, debido a la pluma de profundo escritor ADOLFO DE SANDOVAL, que se titula:

El hombre que necesita España

Acaba de publicarse, y ha merecido una entusiasta acogida. Precio: 5 pesetas.

Lea usted

Crimen

por J. Arderius, cuyo precio es de 5 pesetas.

Militares, militaradas

de culto abogado GUILLERMO CABANELLAS. 1,50 pesetas.

Obras de la señorita HILDEGART, a 4 pesetas una:

Venus ante el derecho

Opiniones de mujeres

Lea usted la obra de A. Hoyos y Vinent, con prólogo del doctor Marañón,

Sangre sobre el barro

Y por A. Vidal y Mays y E. Cirases Vidal, Precio: 5 pesetas.

Comentarios a la ley del divorcio

La obra, compuesta de dos tomos, a 4 pesetas.

Se sirve a reembolso

Pídase en librerías o en

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Carabanch el Bajo.-MADRID

LA SDAD. A. COOP. **ALFA**

garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años. Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos. Pide un catálogo gratis a

MAQUINAS DE COSER ALFA EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE:

D. Restituto Garrido, Sombrereria, 35 y D. Bernardo Valladolid, Hospital del Rey, 10 BURGOS

En esta Administración se vende papel para envolver, blanco e impreso

ALMACENES DE FERRETERIA

de

Hijo de Ruperto Jiménez

Calle de la Paloma, 11

Teléfono 1315

Pone en conocimiento de comerciantes, calefaccionistas, hojalateros, fontaneros y similares que, habiendo ingresado en la agrupación de almacenistas de accesorios de hierro para tubería de calefacción y saneamiento, vende estos artículos al precio marcado por el Sindicato Internacional para España.

COMPLETO STOCK PIDAN TARIFAS

Sucursales:

Calle de Santander 2

Teléfono 8435

SECRETOS de BELLEZA POR MAX FACTOR GENIO DEL MAQUILLAJE

EL SECRETO DE LA BELLEZA INGENUA

La muchacha que cree necesario parecerse a la exótica Garbo o a la "sofisticada" Crawford para ganar el corazón del sexo opuesto, es una tontuela...

Miren a su alrededor. Observen, la próxima vez que vayan al cine, a muchachas del tipo de Frances Dee, Anita Louise, Jean Parker y Marion Bergeron, la joven vencedora del último concurso de belleza celebrado para elegir a "Miss América".

HE AQUÍ EL SECRETO El secreto de belleza de todas estas muchachas es bien sencillo, y ya no es en sí un secreto... Cada una de estas estrellas posee un hechizo tan ingenio y simpático, que se refleja por sí solo en sus rostros. Hechizo que ellas no tratan de alterar.

Tal es, en pocas palabras, el verdadero secreto de sus bellezas.

SON MODERADAS

Nunca verán a ninguna de estas muchachas excesivamente pintadas ni ataviadas en llamativos y reveladores vestidos de noche y sandalias de altísimos tacones... La jovenita que así anda, no es tan "chic" como ella pueda creerse...

Desde luego que el polvo facial es un esencial en el tocador de la muchacha de este tipo. Escoge polvos suaves y delicados, en tono que armonice con el color natural de tu tez, y no te los apliques "a manos llenas" si no quieres exponerte a recordar el rostro de un payaso...

EL COLORETE Y EL CREYON DE LABIOS

En cuanto al colorete y el creyón, aplícalo también moderadamente y con la idea de obtener en tus mejillas y labios un sonrosado natural. Y sigue la misma regla de armonía de los polvos...

Otra costumbre que la muchacha ingenua debe evitar es perfilarse las cejas. La mayoría de las mujeres toman esta rutina de belleza con demasiado ahínco y el resultado es un rostro artificial y poco expresivo...

"Masque", aplicada con demasiada profusión a las pestañas inferiores, tiende también a endurecer la expresión del rostro. Por lo tanto, ingenua amiguita, úsala con moderación u... olvidala.

Aunque la persistencia de la moda del pelo corto entre mujeres de todas edades en general, dificulta el elegir un peinado típicamente joven y apropiado, las muchachitas deben dejarse crecer el pelo casi hasta los hombros—realmente, la melena larga fué creada para la jovenita y es un gran error por parte de la mujer que la adopta. La jovenita debe también evitar el pelo largo y recogido—o menos que no sea el tipo perfecto para ella: la trigueña de tipo distinguido a la rubia de cabellos claros (como Ann Harding y Virginia Bruce) quienes lucen muy seductoras con el pelo partido al medio y echado lisamente hacia atrás, donde se recoge por medio de un "moño" algo severo.

Si la madre Naturaleza no te ha dotado con pelo rizado, puedes, desde luego—hacerte la permanente. Pero, evita los crespos a la "muñeca francesa" y las ondas ultra sofisticadas. Obra de acuerdo con... tu tipo

Seguramente, habrás descubierto que luces mucho mejor cuando te pintas las uñas en tonos delicados, y si quieres crear la ilusión de que eres en realidad dulce e ingenua—te aconsejo que te limites al esmalte en polvo—o al incoloro.

Aunque el tema de los vestidos está considerado como fuera de los límites de la persona que escribe artículos de belleza, voy a atreverme a darte algunos consejos. Una muchacha ingenua no debe usar nunca trajes de satén negro reveladores de toda la espalda. Vestidos

de organdi en colores pastel, de tul, chiffón y a veces tafetán, son los más apropiados para noche, y deben seguir un corte sencillo y elegante. Debes dejar las joyas para tu hermana mayor, pero si te empeñas en usarlas que sean de tipo sencillo.

LO QUE LAS DE TIPO INGENUA DEBEN EVITAR

- 1. Perfilarse demasiado las cejas
2. Maquillarse los ojos con exceso.
3. Usar tonos llamativos de colorote y creyón de labios.
4. Teñirse el pelo.
5. Peinados atrevidos.
6. Pintarse las uñas con esmaltes de color subido y llamativo.
7. Usar vestidos de corte exagerado.
8. Joyas muy vistosas y exóticas.

Si aún no lo ha hecho, VISITE DROGUERIA - PERFUMERIA "AZUL" instalada recientemente con productos de garantía y buen nombre. Plaza del Duque de la Victoria, 4.-Burgos

GRAN TINTORERIA Masip Fábrica: Paseo de los Vadillos DESPACHOS: PLAZA DE VEGA, 19 LAIN-CALVO, 31 Teléfono 1741

Caja de Ahorros Municipal de Burgos Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

Table with interest rates: En libretas ordinarias el 3 por 100 de interés anual, En imposiciones a plazos de seis meses el 3'60 por 100, etc.

CAPITAL DE IMPONENTES En 31 de Diciembre de 1934 17.265.748 02 pesetas, En 30 de Junio de 1935 18.513.042 63

AVENTADORAS MODERNAS con pies de hierro y montadas en cojinetes de bolas Con o sin motor Las más ligeras y económicas Motores para aventadoras con garantía de buen funcionamiento Casa Griguelmo Pablo Iglesias, 6 y 8.-BURGOS

BIBLIOGRAFIA Ecos de la provincia El DIARIO en Sotresgudo

TRATADO DE DERECHO MARITIMO, por Daniel Danjón. Tomo III. Fletamento, pasajes averías. Traducción de A. Rodríguez Ramón. Un tomo en 4.º de 562 páginas. Volúmen 152 de la «Biblioteca Jurídica de autores Españoles y Extranjeros».

La Editorial Reus, mostrando una vez más el excelente cuidado que pone en la selección de las obras que forman la «Biblioteca Jurídica de Autores Españoles y Extranjeros», ha incorporado a la misma el notabilísimo y ya clásico Tratado de Danjón, que tanto ha conquistado el aprecio de los mercantilistas franceses y de los nuestros.

El tomo III que ahora ve la luz, traducido al castellano por D. A. Rodríguez Ramón, Secretario de Embajada, se ocupa del contrato de fletamento, del de pasaje y de la interesante institución de las averías, de las que se trata con una claridad verdaderamente latina y una profundidad dignas de la mayor atención.

Es incomprensible cuanto viene ocurriendo con el trigo de la actual cosecha, sin que se vislumbre una solución práctica que resuelva con eficacia este pavoroso problema que tiene acuciado al pequeño labrador, el que no sabe cómo ha de poder atender a sus créditos y obligaciones de pago, cuyo vencimiento es inaplazable y encuentra ante el dilema siguiente: o deja incumplidas sus obligaciones o tiene que malvender el preciado en tiempos, hoy despreciado cereal.

Al exponer esta situación tan angustiosa, hemos de hacer resaltar el hecho de que acaparadores sin conciencia, hombres que se valen de la necesidad apremiante en que se encuentra el modesto labrador, vienen adquiriendo sus trigos, por pagándolos a 37 y a lo sumo a 39 pesetas los cien kilos, hecho que cae de lleno entre los límites que el Código define como estafa.

Las autoridades deben poner coto a tales abusos intolerables, depurando los hechos y sancionando severamente a esta ralea, que para corno de su desaprensión, se dicen personas de orden; si esto consiste en desvalijar al labrador del producto de sus sudores y el militar en determinado partido de acuerdo, pero entendemos que con ello se demuestra una avaricia y una desaprensión sin límites.

El puesto de la Guardia civil Ha causado general satisfacción, la favorable resolución del asunto relacionado con el alojamiento de las fuerzas de la guardia civil de este puesto. El Ayuntamiento haciéndose cargo y dándose perfecta cuenta de la importancia que ello supone, ha encontrado un medio práctico de adaptar el edificio de su propiedad, que ocupa actualmente la fuerza para que tengan cómodo alojamiento siete números que en lo sucesivo integrarán este puesto.

Nuevo mercado El Ayuntamiento de esta villa, teniendo en cuenta la admirable posición topográfica; el número de carreteras que la atraviesan; la proximidad a las estaciones férreas de Alar del Rey y Herrera de Riquiuega; y con el fin de facilitar la transacción de los productos de esta comarca, eminentemente agrícola y ganadera, tiene acordada la creación de un mercado que tendrá lugar los martes de cada semana, dando principio el día primero de Octubre próximo, por coincidir con el tercer día de la festividad de este pueblo.

La Solana de la Plata Venta económica de hortalizas en la finca Camino de la Plata

Instalaciones Sanitarias Cuartos de baño sistema "FRIKA" especial de esta casa y completamente garantizado. Water-closet. Instalaciones de agua fría y caliente. C. Hernández Puebla, 19 - Teléfono 1544 - BURGOS

Fallecimientos A los 58 años de edad, entregó su alma al señor, el propietario de esta localidad, don Anselmo Fontaneda, con cuyo lucido motivo llegó de Madrid su hija Margarita y el esposo de ésta don Félix González Avendaño.

En Villandino, también dejó de existir la respetable señora doña Josefa Martínez. Nos asociamos al sentimiento que embarga a la familia de la finada, y muy particularmente de su hija doña Esperanza Gil, esposa del industrial de esta plaza don Juan Sanz Flor, antiguo y muy buen amigo nuestro.

En Barrio de San Felices, falleció doña Modesta Pérez, esposa del alcalde de dicho Ayuntamiento, don Eugenio Llorente Prado, al que nos unen vínculos familiares y una estrecha amistad, por lo que es inútil decirle que participamos en su justo dolor, asociándonos sinceramente al dolor que tanto a él como a su familia le embarga en tan amargo trance.

Igualmente rindió el tributo a la muerte en Amaya, a la avanzada edad de 79 años, la virtuosa y respetable dama doña Eusebia González, emparentada con nuestro fraternal amigo y compañero de dicha Villa, don Nicolás Mediavilla.

Descansen en la paz del Señor los finados, es nuestro ferviente y sincero deseo. DIEGO VILLA 13-9-1935.

CUBAS de todos los tamaños, de roble y castaño, se venden. Informes: Julio Valladolid, Vitoria 10, Almacén de vinos.

VIDA RURAL Mahamud

MUERTE SENTIDA El día 7 del corriente dejó de existir en ésta don Julián Alvarez. Una corta y traidora enfermedad ha terminado con una vida que tan necesaria era, no sólo para atender a su honradísimo hogar, sino por el buen ejemplo que siempre daba en todos los actos de su vida.

Saludamos al activo agente de Policía de la plantilla de Vitoria, don Melquíades Carretón; al guardia de Asalto, don Avelino López, que con su señora y nenes pasaron unos días al lado de sus familiares; a don Perfecto Barriuso, exalcalde de esta, y residente en la actualidad en Burgos; al teniente retirado don Félix Pérez y señora, procedentes de Valladolid; al teniente de Carabineros, de Santander don Benedito Gil Martínez; a la simpática y agraciada señorita burgalesa, Pilar Gallego; al joven estudiante de Villadiego Higinio de Lózar; a la respetable señora Maura Candela, de paso para París, donde reside; a don Ceferino Corral y a don Emilio Ortega, maestros nacionales de Peña de Esgueva y Frias respectivamente; a don Antolín Lucio, médico de Villegas, señora y simpática hija Julieta; todos apreciados amigos nuestros.

Puede Vd. jugar se infinitamente mejor que hasta hoy lo viene haciendo Pregunte como DOMINGO PABLO Glara mayor Nº 50

LA AGONIA DE UN DESPOTA (Ultimos días de Felipe II)

—¡Don Juan, don Juan, deteneos! El caballero paró su corcel. Ferrán se le acercó. —Señor—dijo—, es inútil que os precipitéis. Don Baltasar puede haberse ganado la delantera, pero es posible también que lo hayamos dejado atrás en cualquier venta o posada próxima al camino.

El tenue fulgor de las estrellas iluminaba apenas el camino. Don Juan caminaba silencioso. Y en silencio también le seguían los otros criados.

CAPITULO CLXVII En Avila

Oportuna pareció al señor de Rameles la indicación de Ferrán, no sólo porque caminando despacio era posible que los alcanzara Cardona, sino porque las desigualdades del terreno hacían peligrosa una marcha precipitada entre la oscuridad de la noche.

en tiempos de Alfonso VI, probablemente no conseguirían que se les franqueara una puerta, y por lo tanto era inútil apresurarse.

A pesar de todo, dieron vista a la ciudad antes de que la luz del nuevo día disipara las tinieblas.

—¡Don Juan, don Juan, deteneos! El caballero paró su corcel. Ferrán se le acercó. —Señor—dijo—, es inútil que os precipitéis. Don Baltasar puede haberse ganado la delantera, pero es posible también que lo hayamos dejado atrás en cualquier venta o posada próxima al camino.

—¡Don Juan, don Juan, deteneos! El caballero paró su corcel. Ferrán se le acercó. —Señor—dijo—, es inútil que os precipitéis. Don Baltasar puede haberse ganado la delantera, pero es posible también que lo hayamos dejado atrás en cualquier venta o posada próxima al camino.

—¡Don Juan, don Juan, deteneos! El caballero paró su corcel. Ferrán se le acercó. —Señor—dijo—, es inútil que os precipitéis. Don Baltasar puede haberse ganado la delantera, pero es posible también que lo hayamos dejado atrás en cualquier venta o posada próxima al camino.

—¡Don Juan, don Juan, deteneos! El caballero paró su corcel. Ferrán se le acercó. —Señor—dijo—, es inútil que os precipitéis. Don Baltasar puede haberse ganado la delantera, pero es posible también que lo hayamos dejado atrás en cualquier venta o posada próxima al camino.

—¡Don Juan, don Juan, deteneos! El caballero paró su corcel. Ferrán se le acercó. —Señor—dijo—, es inútil que os precipitéis. Don Baltasar puede haberse ganado la delantera, pero es posible también que lo hayamos dejado atrás en cualquier venta o posada próxima al camino.

Se oyó el ruido de unos pasos que bajaban la escalera. La puerta se abrió, y en ella apareció el ventero, que se afumbraba con un candil de garabato.

—Perdonad, señor caballero—dijo—. Si me nega a dar posada a tales horas es porque con frecuencia llegan viajeros, que así que amanece se alejan, sin hacer aquí gasto alguno y sin dejar un ducado de ganancia. Así es que...

—Basta de disculpas. Lleva los caballos a la cuadra, y tú, Tomás, cuida de que este hombre los dé un buen pienso.

El ventero cogió el candil en la pared, y encendiendo otro se alejó con Tomás.

El caballero tomó asiento en una desvencijada banqueta. Ferrán se situó a cierta distancia, no tanto por respeto, como para evitar que el señor de Rameles, al tenerlo cerca, quisiera reanudar la conversación.

El antiguo escudero tenía como tener una imprudencia al hablar con don Juan. El caballero quedó pensativo. No podía adivinar el objeto de Cardona al buscarlo.

No menos preocupado estaba Ferrán, que aún no sabía cómo arreglar para dar aviso al señor de Cardona de lo que ocurría antes de que se avisara con el de Rameles.

señor que sus órdenes estaban cumplidas, éste llamó al ventero para interrogarle.

—Empero no obtuve resultado. El buen hombre no se había fijado en ningún viajero.

—No había más remedio que esperar a que amaneciera y entrar en la ciudad. El caballero se alojó en una posada cualquiera y su criado recorrió todas las demás en busca de Cardona.

Este era el propósito de don Juan. Por fin la luz del sol brilló en el espacio.

Desacostumbrado con precisión la negra mole de las murallas y las altas siluetas de multitud de torres.

Entre estas descolaban las de la catedral, célebre por haber servido de refugio al obispo don Sancho, que en esta se hizo fuerte para salvar a don Alfonso XI, de quien durante su minoría deseaban apoderarse los distintos bandos que en Castilla se disputaban el poder.

Don Juan gratificó al ventero, montó a caballo, y seguidamente por los criados, entró en la ciudad.

provisas de rejas y celosías; era un convento.

Frente a él, y separada de la iglesia por una estrecha calleja, se encontraba una posada.

En ella entraron los viajeros. En el ancho portalón conversaban el posadero con un hombre.

—Necesito recurrir, todas las posadas de la ciudad.

—¿Don Juan de Rameles!—exclamó al ver entrar al caballero.

—¿Esta aquí con Baltasar de Cardona?—preguntó el caballero.

—Aquí me tenéis, señor—gritó Ferrán.